



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ Ν. ΣΠΑΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Νέας Δημοκρατίας
Β3΄ Νοτίου Τομέα Αθηνών

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	4306
Ημερομηνία καταθέσεως	19-2-20

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 1)τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή

2)τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο

3)την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως

4)τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Κωστή Χατζηδάκη

Θέμα: «Αναβάθμιση του κτιριακού συγκροτήματος των Πολυκλαδικών Σχολείων της Ηλιούπολης στη Λεωφ. Βουλιαγμένης»

Τα Πολυκλαδικά Σχολεία του Δήμου Ηλιούπολης στεγάζονται σε ένα κτιριακό συγκρότημα στη Λεωφ. Βουλιαγμένης το οποίο αποπερατώθηκε το 1985 και είναι το δεύτερο μεγαλύτερο σε έκταση σχολικό συγκρότημα της Αττικής.

Στις εγκαταστάσεις του λειτουργούν το 13^ο Δημοτικό, το 5^ο Γυμνάσιο, το 5^ο Λύκειο καθώς και το ΕΠΑΛ και το Δ.Ι.Ε.Κ Ηλιούπολης, ενώ φιλοξενεί περισσότερους από 1500 μαθητές και 250 εκπαιδευτικούς.

Επιπλέον, στον χώρο που παλαιότερα στεγαζόταν το 6^ο Γυμνάσιο σήμερα στεγάζεται το Δημοτικό Ωδείο Ηλιούπολης και στο ισόγειο φιλοξενούνται δράσεις του Κέντρου Ειδικής Εκπαίδευσης Παιδιών Με Ειδικές Ανάγκες «Ορίζοντες» και του Σωματείου Αποκατάστασης και Ειδικής Αγωγής ΑμεΑ «Παναγία Ευαγγελίστρια».

Να σημειωθεί ότι στο 5^ο Λύκειο υπάρχει Θεατρική αίθουσα η οποία δεν έχει συντηρηθεί ποτέ και θα μπορούσε, εφόσον ανακαινιστεί, να εξυπηρετήσει τις

πολιτιστικές ανάγκες των Σχολείων, των Σωματείων και των Συλλόγων της Ηλιούπολης.

Το σχολικό συγκρότημα των Πολυκλαδικών, λόγω ελλιπούς συντήρησης, παρουσιάζει μεγάλα προβλήματα υποδομών τόσο στους εσωτερικούς όσο και στους εξωτερικούς χώρους, τα οποία χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης (μονώσεις, χρωματισμοί, κιγκλιδώματα, συντήρηση αύλειων χώρων κ.λπ).

Επιπλέον υπάρχει μεγάλο ζήτημα με το ενεργειακό κόστος των κτιρίων, το οποίο παραμένει σε πολύ υψηλά επίπεδα, παρά τη χρήση του φυσικού αερίου, γεγονός που καθιστά αναγκαία και την ενεργειακή αναβάθμισή τους (σύγχρονη μόνωση, αντικατάσταση και ανανέωση αλουμινίων, υαλοπινάκων, συστημάτων θέρμανσης κ.α.)

Όπως προκύπτει από τα παραπάνω, η ανάγκη για την αναβάθμιση του σχολικού συγκροτήματος των Πολυκλαδικών (κτιριακή και ενεργειακή) είναι άμεση, ενώ τα οφέλη θα είναι πολλαπλά. Οι συνθήκες για τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς θα βελτιωθούν σημαντικά και παράλληλα η λειτουργία των σχολείων θα γίνει οικονομικότερη και φιλικότερη προς το περιβάλλον.

Να σημειωθεί ότι η Δημοτική Αρχή επεξεργάζεται λύσεις που θα μπορούσαν να συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ενέργειας, μέσα από την εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών Στοιχείων στις ταράτσες των κτιρίων του σχολικού συγκροτήματος των Πολυκλαδικών. Μια τέτοια παρέμβαση δύναται να διευκολύνει ενεργειακά όχι μόνο τα Πολυκλαδικά Σχολεία αλλά και πολλά σχολεία της Ηλιούπολης και παράλληλα θα δώσει στους μαθητές το μήνυμα της οικολογικής συνείδησης, συμβάλλοντας στη δημιουργία υπεύθυνων πολιτών.

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Προτίθεστε να προχωρήσετε σε έκτακτη οικονομική ενίσχυση του Δήμου Ηλιούπολης, προκειμένου να αναβαθμιστούν οι υποδομές των σχολικών κτιρίων των Πολυκλαδικών Ηλιούπολης και να πραγματοποιηθούν οι αναγκαίες επισκευές και παρεμβάσεις, προς όφελος μαθητών και εκπαιδευτικών;

2) Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προχωρήσετε ώστε να καταστεί δυνατή η ενεργειακή αναβάθμιση των σχολικών κτιρίων των Πολυκλαδικών Ηλιούπολης, με τρόπο που θα βελτιώσει τις συνθήκες φοίτησης και θα εξοικονομήσει οικονομικούς και ενεργειακούς πόρους;

Ο ερωτών Βουλευτής

Βασίλειος-Πέτρος Ν. Σπανάκης

Πολιτικό Γραφείο

Καραγεώργη Σερβίας 7 (6ος όροφος), Τ.Κ.105 63 - Αθήνα (Σύνταγμα)

Τηλ.210 4836000, Φαξ:210 4836001, www.vspanakis.gr, e-mail: spanakis@parliament.gr